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Dne 26.04.2023 

 

Důvodová zpráva: 

 

Radě městské části je předkládán návrh na uspořádání sbírky městskou částí. Veřejná sbírka 

by se konala za účelem výběru finančních prostředků na restaurování pilíře a sochy sv. 

Václava. Jedná se o významnou památku na území naší městské části datovanou rokem 

vzniku 1822. Samotné sochařské zpracování postavy světce, včetně detailů jako je tvar štítu 

s orlicí nebo jemně vysekaný motiv převázání pasu odkazují k inspiraci sochou 

z platzerovského okruhu, tedy jedné z nejvýznamnějších sochařských dílen závěru baroka, 

jejíž tradice a činnost přesáhla až do začátku druhé poloviny 19. století. Dle mapových 

podkladů stojí socha sv. Václava od té doby víceméně na stejném místě. Jeho původní 

umístění bylo zachováno i při výstavbě bytového domu v roce 2002, po jehož dokončení bylo 

také provedeno zatím poslední komplexní restaurování tohoto kamenosochařského díla, byť 

en úplně citlivě. 

Na počátku roku 2023 jsem oslovila významného českého restaurátora sochařských děl 

akademického sochaře Vojtěcha Adamce. Více o jeho profesním životě na odkazu: 

http://www.vojtechadamec.cz/cz/Indexcz.html 

Pan Adamec spolu se svojí ženou Mgr. Kateřinou Adamcovou, Ph. D odbornicí na barokní 

sochy přijali mé pozvání. Více o jejím profesním životě na odkazu: 

https://udu.ff.cuni.cz/cs/ustav/historie-ustavu/osobnosti/katerina-adamcova/  

Výsledkem návštěvy bylo vypracování Zprávy z vizuálního restaurátorského průzkumu a 

restaurátorský záměr a rozpočet na restaurování pilíře a sochy sv. Václava ze dne 7. března 

2023. Rozpočet nabízí dvě varianty způsobu restaurování, cenový rozdíl mezi oběma 

variantami je něco málo přes 50 000 Kč.  

Socha má nejen historický, ale i symbolický význam. Dle dochovaných materiálů se věří, že ji 

původní vlastník pozemku pan Václav Napravil nechal vytvořit jako poděkování sv. 

Václavovi za záchranu jeho topícího se syna. V současnosti se věří, že sv. Václav drží svou 

ochrannou ruku nad školáky přebíhajícími přes nebezpečný přechod k základní škole. 

Původní socha je vyrobena z proseckého pískovce a je tak dokladem lokální úcty k našemu 

hlavnímu zemskému patronovi, jde totiž o materiál, který se k realizaci sochařských děl užíval 

jen velmi zřídka.  

Veřejná sbírka by mohla být hezkou akcí podporující místní komunitu a zájem o historii 

našeho místa. Ve spolupráci se spolkem Občanské sdružení na ochranu památek v Dolních 

Chabrech, z.s. a základní školou bychom mohli uspořádat i přidružené akce.  

Radě městské části se doporučuje schválit pořádání sbírky.  

 

Přílohy: 

- Zpráva z vizuálního restaurátorského průzkumu a restaurátorský záměr ze dne 7. 

března 2023 vypracovaná Ak. soch. Vojtěch Adamcem  

- Rozpočet na restaurování ze dne 7. března 2023 vypracovaný Ak. soch. Vojtěch 

Adamcem  

- oznámení o konání sbírky právnickou osobou na formuláři MHMP 

- smlouva a formuláře ČS a.s. ke konání sbírky 

 

Předkladatel: Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková, starostka 

Zpracovatel: Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková, starostka 
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